BASES QUIMICAS DEL MEDIO AMBIENTE septiembre-2005 Cadigo carrera: 60 Cédigo asignatura: 066
RESERVA Tipo: A
Conteste las preguntas de la primera parte en hoja de lectura ¢ptica y las de la segunda en el espacio reservado.
Primera parte: respuesta acertada: +0,5 puntos; respuesta errénea: -0,15 puntos; respuesta en blanco: o puntos.

Segunda parte: 1 punto cada pregunta.
Tiempo: 2 horas.

Material: Calculadora no programable.

Primera parte
1.- ;Cuantas moléculas hay en 0,10 g de hidrégeno

en condiciones normales de presién y temperatura?
Pm de H, = 2,016; n° de Avogadro = 0,6022 x 10**
a) 4,032 x 10% moléculas
b) 3,0 x 10® moléculas
¢) 0,6022 x 10*°
2.- La afinidad electrénica de un atomo es:
a} una medida de su capacidad de atraccitn de
un electrén en fase soélida
b) una medida de su capacidad de atraccién de
un electrén en fase liquida
c} una medida de su capacidad de atraccitn de
un electrén en fase gaseosa
3.- La solubilidad en agua del cloruro de plata, AgCl,
es 0,000013 mol/litro, a 25°C ¢ Cudl es la constante
del producto de solubilidad K,.?
a) 1,69x10™
by 1,3x10°
c) 1,7x10°
4.- Para la reaccion:

COa(g) +C (8) @ 2C0O(g)

K,=10, a la temperatura de 815 °C. Calcular las
presiones parciales de CO, y CO a esa temperatura,
cuando la presion total en el reactor es de 2
atmoésferas.

a) Pco,=0,3atmyPco=1,7 atm

b) Pco,=0,7 atmy Pco=1,3 atm

¢} Pco,=1,7 atmy Pco=0,3 atm
5.- De acuerdo con la siguiente reaccién:
MnO, + 5Fe® + 8H' - Mn* + 5Fe® + 4 H,0
¢ Cual sera el valor de X?

a) 7+

b) 4+

c) 2+
6.- La constante de equilibrio K, de un acido expresa
la fuerza del acido. Cuanto mayor sea su valor:

a) mas fuerte sera el acido

b) mas débil sera el acido

¢) su basicidad aumentara
7.- De acuerdo con los valores de pK,; de una serie
de acidos H;S04(1,84); HNO; (3,33) y CsHsCOOH
(4,18) a una temperatura dada, podemos afirmar que
la base conjugada mas débil es la del acido:

a) H2803

by HNO,

c) CgHsCOOH
8.- Dada la siguiente reaccion:

2KCIO; 2 2KCI + 30:

Calcular el peso de KCl en gramos que se cbtendra a
partir de 3 g de KCIO; del 90% de riqueza.
(Pm KCIO; = 122,5; Pm KCI = 74,5)

a) 1,64 gde KCI

b) 0,22 g de KCI

c) 2,7 gde KCI

9.- ;Cuantos gramos pesaran 5 litros de oxigeno
medidos en condiciones normales? (Pat O =15,995)
a) 2249
b) 80¢g
c) 7.14¢
10.- En la hibridacién sp® o trigonal entre dos
carbonos, la mezcla tiene lugar:
a) entre un orbital s y dos orbitales p, quedando
el tercer orbital p sin hibridar
b) entre dos orbitales s y un orbital p, quedando
los otros dos orbitales p sin hibridar
c) entre un orbital s de un carbono y dos
orbitales p del otro carbono
11- ; Cuantos litros de alre se necesitan para que un
autobls que se mueve con hidrégeno (H:) y gasta 3
litros de este gas para hacer un recorrido, sabiendo
que el oxigeno en el aire estd en una proporcién del
21%7? (Pat. H = 1; Pat.O = 16)
a) 1,50 L de aire
b) 7,14 L de aire
c) 14,18 L de aire
12.- Si la solubilidad del PbCl.(s} es de 4,5 g/L,
calcular el volumen de solucién saturada que se
puede preparar con 0,1 g de esta sal.
a) 05L
b) 0,02L
c) 200 mL
13.- Los acidos humicos y fllvicos en los suelos:
a) Actian como sistema tampén en la
regularizacién del pH del suelo
b) Provocan salinizacién en el suelo
c) Su presencia disminuye la fertilidad de los
suelos incluso a baja concentracién
14.- Sabiendo que la constante de equilibrio K; a
227 °C para el proceso de disociacion del diéxido de
nitrégenc, NO,, en éxido nitrico, NO, y oxigeno, O,
es igual a 1,31 x 10* moles/L, calcular la Ko (R =
0,082)
a) K, =0,0170 atm.
b) K, =5,37 x 107 atm.
¢) K,=4,2x10%atm
15.- Dada la estructura del polimero siguiente, indicar
el mondémero a partir del cual puede haberse
formado:

CH2—||:H—CH2—uI:H—CH2
O—ﬁ—CHa O-ﬁ-CHa
C o 4

a) acetato de etilo

b) acetato de vinilo

c) 2-propancna
16.- Los pesticidas son compuestos de alta toxicidad
y también se caracterizan por:

a) Su alta reactividad

b) Por ser insoclubles an tejidos adiposos

c¢) Pueden acumularse en las cadenas tréficas



BASES QUIMICAS DEL MEDIO AMBIENTE

APBIIOS. ...,
N [Ty o] =TT
CaNtIo ASOCIAUO. ... e e

Segunda parte

1.- ;Qué se entiende por energia renovable? Enumerar las mas utilizadas en la actualidad y especificar en
cada caso si son contaminantes o no.

2.- i Por qué es facil que se formen dioxinas y furanos en una incineradora?




